

Сочинение «Моя родина – Беларусь» в жанре дневниковых записей

Купрацевич Дарья Витальевна,

ГУО «Средняя школа №11 г. Светлогорска», 5 «Б» класс

...Жить можно, где б ни захотел,
а вот дышать — в Отчизне.

И. Котляров

23 марта 2024 года

Дорогой мой дневничок, здравствуй. Сегодня день, когда исполнилась моя мечта. У меня первое место на конкурсе восточных танцев «Кубок Бобруйска». Третий раз мы с семьей приезжаем в этот город, второй раз я выступаю и первый раз выигрываю. Правильно мама говорит: «Мечты сбываются. Нужно лишь верить и работать». Я много тренировалась и наконец-то победила. Я была очень счастлива.

Запомнилось мне прошлое лето, когда мы с семьей приезжали на выходные в Бобруйск на экскурсию, бродили среди развалин крепости, слушали папины рассказы про службу в армии. Он считает, что настоящий мужчина должен пройти армию. И я ему верю.

Оказывается, Бобруйская крепость – одно из значительных оборонительных сооружений первой половины 19 века - была построена по плану, утвержденному императором Александром I. Ее окружали валы высотой до 10 метров и рвы с водой из рек Бобруйка и Березина. В 1812 году цитадель приняла удар наполеоновской армии... В 2002 году крепость включили в список историко-культурных ценностей Республики Беларусь.

Было очень жарко, но мне наш вояж запомнился красным кирпичом, ароматом лугового разнотравья и белыми соцветиями тысячелистника. Мама мне его показала и заметила, что в растении такая же жизненная сила, как в белорусском народе.

Во время Великой Отечественной войны на территории Бобруйской крепости располагался немецкий концлагерь, где были уничтожены 40 тысяч военнопленных и столько же мирных жителей. Я плакала, когда папа об этом рассказывал. А мама говорила, что нужно ценить мирное небо и помнить о тех, кто отдал жизнь за него. Это правда, дневничок.

4 апреля 2024 года

Сегодня приснился мой дедушка. Он был пулеметчиком во время Великой Отечественной войны. Я его не знала, но видела фотографии и слушала рассказы бабушки о нем. Старый солдат. И знаешь, он, видно предупредил меня о важности сегодняшнего дня. На уроке русской

литературы мы познакомились со стихотворением М. Ю. Лермонтова «Бородино». В моем сознании все еще звучат слова старого солдата, ветерана Отечественной войны 1812 года:

- Да, были люди в наше время,

Не то, что нынешнее племя:

Богатыри - не вы!

Плохая им досталась доля...

А мой дедушка, солдат Великой Отечественной войны, в 1945 году вернулся. Он дошел до Берлина и вернулся, принес мир моему народу. Спасибо тебе, дедушка.

5 апреля 2024 года

Рассматривали с мамой фотографии. Летом я с семьей на выходных ездила по Беларуси, чтобы узнать страну, в которой живем. Моя подруга рассказывала о своих путешествиях за рубеж. А я ей никогда не завидовала.

Я побывала в Микашевичах и увидела грандиозный гранитный карьер и могучие БелАзы, съездила в Туров, подышала многовековой историей одного из древнейших белорусских городов, столицы Туровского княжества в X-XIII веках, увидела Кирилла Туровского (памятник ему был установлен на Замковой горе в 1993 году). Я даже искупала ладошки в местной речушке! И здесь было много тысячелистника. У него, кстати, терпкий аромат, пряный, запоминающийся. Его используют в кулинарии, медицине и пчеловодстве. Знаешь, дневничок, давно еще полководец Суворов, оказывается, требовал, чтобы у каждого солдата с собой был сушеный тысячелистник...

Я ездила в Лясковичи, Новоселки, Макаричи, Мозырь, Малые Автюки, Жлобин, Красный Берег, Речицу, Гомель и другие города и деревни Беларуси. Я видела красоту национального парка «Припятский», просторов Припяти, Березины, Днепра, Сожа, любовалась достопримечательностями городов и деревень. И знаешь, что поняла? Хорошо. Хорошо быть вместе с мамой, папой, братом. Интересно узнавать историю своего края. Важно успеть подышать ароматами медовой липы в Жиличах, пряного чабреца и соснового бора в агроусадьбе «Гагали», горько-сладкого тысячелистника - везде. Знаешь, для меня запах его - это аромат родного края, Родины, земли, где жили мои прадеды, живут родители и будут жить мои дети.

Верю: в синем небе моей страны тысячи лет назад, сегодня и тысячи лет в будущем – аисты и белые облака. В сердце моем – простор и радость, а в душе – любовь и благодарность. Нет счастья большего на земле, чем жить в Отчизне, на нашей земле под белыми крыльями. И знаешь, дневничок, какая моя мечта теперь? Чтобы моим детям досталась счастливая доля дышать тысячелистником здесь, на моей Родине, в Беларуси...